

住房租赁合同网签备案制度实施

国有土地上的住房租赁活动均应按规定进行合同网签备案

青年报记者 顾金华

本报讯 记者昨天从上海市房屋管理局获悉,按照《关于印发〈上海市住房租赁合同网签备案试行办法〉的通知》(沪住建规范[2018]1号)的要求,上海市于今年7月1日起,全面实施住房租赁合同网签备案制度,国有土地上的住房租赁活动,均应按规定进行合同网签备案。

为进一步规范上海住房租赁市场秩序,为市场参与各方提供安全、便捷、畅通的服务,上海市住房租赁公共服务平台自今年3月31日上线试运行,已实现房源发布、实名认证、合同网签等基本功能,并提供租金查询、金融服务、法律问答等便民服务。

来自上海市房管局的统计数据 displays,截至6月底,网上挂牌可租房源约4.4万套,日均更新逾2400套;网站累计浏览量逾310万人次,日均访问量近3.6万人,注册用户超过8400人,平台运行总体平稳。

根据规定,上海全市房地产经纪

机构、住房租赁企业,以及各区住房租赁服务中心,将为租赁当事人提供合同网签服务;市住房租赁服务中心将通过“962269”房地产交易服务热线,提供相关政策咨询。租赁住房租赁合同登记备案业务,由各街镇社区事务受理服务中心按规定办理。

同时,根据《关于本市提取住房公积金支付房租通过住房租赁公共服务平台核验租赁信息的通知》(沪公积金管委会[2018]1号)的相关规定,7月1日(含)至10月1日(不含)期间,经住房租赁公共服务平台办理合同网签的职工申请提取住房公积金支付房租的,每户家庭(含单身家庭)月提取金额不超过当月实际房租支出,最高月提取限额由2000元提高为3000元。

据悉,上海将不断优化完善住房租赁平台功能,逐步实现住房租赁合同“网签备案一体化”,真正做到“数据多跑路,群众少跑腿”,同时依托平台,逐步推进租赁住房信用体系建设,充分保障住房租赁各方合法权益。

■都市脉搏

《生命的高度》三天九场一票难求

导演:火爆是因为钟扬的人格魅力



昨天最后一场报告剧《生命的高度》在艺海剧院落幕。

受访者供图

青年报记者 陈宏

本报讯 昨天,最后一场报告剧《生命的高度》在艺海剧院落幕,3天里该剧密集连演9场,场场爆满、一票难求,逾万名观众通过观看戏剧学习了“全国优秀共产党员”“时代楷模”钟扬教授的“种子精神”。对此,该剧导演周小倩在接受青年报记者专访时表示:“这部剧如此受欢迎,并不仅仅是因为建党节,还是因为钟扬的人格魅力——我们的社会,其实非常渴求这样的感动。”

钟扬精神指引下的艺术实践

在上海市委组织部、上海市委宣传部、上海话剧艺术中心和复旦大学联手打造的报告剧《生命的高度》在艺海剧院上演,吸引了无数观众前往观摩学习。

为了向广大观众呈现好这样一位优秀共产党员,上海话剧艺术中心特意举行了动员大会,党委书记张惠庆说:“我们做这部剧的目的,并不仅仅是为了将钟扬作为人物典型来进行宣传,而是希望每一个人都能从钟扬身上学会那种对工作、事业的热爱,以及如何调动身体的每一个细胞去追寻你的热爱。”编剧赵媚阳表示:“我在图书馆度过新年的时候不停地在自我感叹钟扬教授的无私,读到教授的相关资料也数度哽咽,非常荣幸能将钟教授的事迹以艺术形式带给观众,让钟老师的形象更立体地展现在舞台上。”

此前,该剧曾举行过两轮内部演出,但此次公演的版本,剧组又进行了精心打磨、调整,力图更好地展现钟扬的人格魅力。导演周小倩说:“我当时就想,一定要将这个人物品格和事迹通过艺术的形式表达出来,让更多的人看到、感受到。同为一名共产党员,我深刻感受到他时刻牢记自己的使命和责任,对党忠诚、坚守初心的品格。与其说我们是在创作一部根据钟扬老师事迹改编而来的报告剧,倒不如说是在钟扬精神的指引下进行的艺术实践。”

在得知艺海剧院的票房天天有电话打进来“求票”后,周小倩导演也感慨地告诉青年报记者:“这种热情

让我们也感觉振奋,这就是正能量的传播力。以前,我们说到主旋律作品,可能会有一些看法,觉得它不好看,但现在,我们在创作上除了追求艺术形式,更重要的是把细节呈现得更丰满,这也让它从一开始就受到欢迎。我相信,这样的作品多一些,未来整个社会也更愿意观看——大家期待被这样的人和事感动。”

感动了观众也感动了主创

青年记者在演出现场发现,不少观众提前到达剧院,开场前认真阅读了《生命的高度》的演出资料,还有很多是来自各行各业的基层党员,党员之间也不断地在讨论着钟扬同志的事迹。一位党员说:“对我来说,这既是一次充满正能量的特色党支部活动,又是一次令人肃然起敬的党员教育课程。”

和看一般演出不同的是,不少观众在演出终场时,没有欢呼,只有掌声,甚至不停有人在抹眼泪。“虽然是用艺术的形式讲述钟扬教授的故事,但因为这些都是真实的,并没有夸张的成分,所以更是打动人。”一位观众说。

剧组里的主创们,不少人也是党员,他们在此轮公演之前,还特意举行了一堂特殊的党课——钟扬的事迹,感染了观众,更感动了他们自己。剧中饰演钟扬妻子张晓艳的演员钱芳,身体出现了问题,但为了舞台上更好地呈现人物,她选择了保守治疗,这让不少熟悉她的观众,都非常担心她的身体,但她说,自己感觉惭愧,“我的小事,被拿来和一位英雄人物比较,很不应该。作为一名群众,我愿意追随钟扬的脚步,在自己的行业内不断前行。”

剧中饰演钟扬儿子小毛的演员刘炫锐是一位八零末生人,在刚接到这个戏的时候不太了解采种子的重要性,但在观看过钟扬的视频后,对他十几年如一日的坚持心生敬佩,更是被他无私奉献的精神所感染和打动。刘炫锐说:“我为自己能在工作中身体力行去传播钟扬老师的精神感到荣幸,我相信,只要对所投身的事业努力、坚持、有责任、有担当,每一个人都可以在自己的领域内践行钟扬老师的精神。”

3年为市民圆梦1.3万个 大调研“搭台”为百姓解忧

青年报记者 钟雷

本报讯 7月1日,在奉贤区举办的“东方美谷、风雨彩虹——圆梦行动在贤城”活动现场,市民们的梦想被圆梦人一一认领。据了解,此次圆梦行动共涌现了1641个涉及帮扶、成长、文化、医疗等方面的梦想,奉贤区还将继续发挥圆梦行动平台作用,出台一批解决市民群众急难愁、愿思盼的政策措施。

“从来没有想过,有一天我可以凭借一技之长,让我的家乡变美。”看着奉贤区南中路南桥路口,原本像补丁一样的城市街道墙面,逐渐变成充满艺术气息的城市“微景观”,当地居民巴欢感慨不已。

过去在南桥镇,有大大小小20多处城市街道墙面都留着破墙开店、破窗开门后的“疤痕”,因“无人管理”,这些墙面沦为了“视觉污染”。如今,随着新一轮奉贤区“东方美谷、风雨彩虹——圆梦行动在贤城”活动启动,130个遍布城乡的圆梦驿站相

继开站,巴欢等居民便就近反映了这一问题,并表达了居民想要亲身参与,改变这一现象的梦想。随后,南桥镇党委牵头,向全镇公开征集“美‘画’南桥”公益广告创作活动,政府、群众、企业纷纷参与并亮出了自己的“建设方案”,从城市艺术景观到文化展示长廊,昔日“无人管”的墙面转眼变成了“人人管”。

事实上,圆梦行动在奉贤已经持续三年,近万余干部职工、爱心企业、爱心人士和社会组织参与圆梦行动,累计为市民圆梦1.3万余个,32万余人次从中受益。今年,奉贤还结合市委“大调研”活动,搭建了市民群众就近就便参与圆梦行动的平台。

去年,奉贤以“圆梦行动”为载体,创新提出“千人联千户,百企联百村,结对十行业,携手奔小康”的理念,号召全区党员干部、志愿者和社会爱心人士伸出援助之手,积极帮助奉贤对口支援县脱贫攻坚。圆梦行动的开展,也让奉贤的对口扶贫工作从“大水漫灌变为精准滴灌”。

长宁继续推进“凝聚力工程”

青年报记者 周胜洁

本报讯 今年是中国共产党成立97周年,也是“凝聚力工程”建设25周年。七一前夕,长宁区以“不忘初心、牢记使命、砥砺前行”为主题,召开纪念中国共产党成立97周年暨“凝聚力工程”建设25周年大会,共同庆祝党的生日,在新时代起点上继续推进“凝聚力工程”。

会上,长宁区以共育、共建、共惠3个部分交流展示凝聚力工程结出的累累硕果。

位于中山公园内的上海凝聚力工程博物馆,通过400余幅照片、300余件实物、100余件艺术品,详尽展

示了上海凝聚力工程的产生背景、发展过程和在不断创新发展社会管理模式等方面作出地积极尝试及有益探索等内容。

原来在20世纪90年代初,伴随着经济体制改革和经济结构调整,上海这座城市“百万职工大转岗、百万居民大动迁”,一部分群众生活困难。面对这些新情况和问题,长宁区华阳街道开展了“串百家门、知百家情、解百家难、暖百家心”大规模走访活动,形成了以“了解人、关心人、凝聚人”为主要内容的“凝聚力工程”。“凝聚力工程”建设25年来,不断深化拓展,已成为上海城市基层党建的一个有效载体。